A TANOSZ megjegyzései a kerettantervek kiadásának és jóváhagyásának rendjéről szóló 51/2012 (XII 21.) EMMI rendelet módosítására tett 42463/2016 számú előterjesztésről
A TANOSZ 25 éve működő szakmai szervezetként kirekesztőnek tartja, hogy az oktatással kapcsolatos kormány előterjesztések hivatalból nem jutnak el hozzá, miközben ezekről szakmailag megalapozott véleményt tudna kifejteni.

Az a határozott álláspontunk, hogy a TANOSZ-nak (és több más oktatásban kompetens szakmai szervezetnek) legalább annyira helye kellene legyen az oktatásüggyel kapcsolatos előterjesztések véleményezésében, mint például a KRISNA - tudatú Hívők Közösségének  vagy a Jegyzők Országos Szövetségének.
Ezt illusztrálandó – a teljesség igénye nélkül – megjegyzéseket fűzünk és kérdéseket teszünk fel a címben jelzett téma néhány eleméhez.

· Az óraterhek csökkentésére irányuló törekvéseket támogatjuk.

· Mivel átfogóbb és megalapozottabb változtatások bevezetéséhez nem elegendő a most rendelkezésre álló felkészülési idő, ezért 2016 szeptemberétől csak a jelenlegi tantárgyi rendszer és óraszámok mellett reális módosításokat javasolni.

· Egyetértünk azzal a törekvéssel, amely a tanítók-tanárok számára az eddiginél lényegesen nagyobb mozgásteret, módszertani szabadságot biztosítana.

· Összességében az előterjesztésben szereplő ajánlások olyan szerény mértékűek, hogy ezektől önmagában naivság volna lényeges előrelépést remélni, de talán segíthetnek elindítani egy olyan folyamatot, amelyben az érdekelt gyakorló pedagógusok és kompetens szakmai szervezetek szavát is meghallják.

A továbbiakban az 1-2. évfolyam tanórai időbeosztására tett javaslathoz fűzünk megjegyzéseket, különös tekintettel annak tankönyvhasználattal való összefüggéseire.

· A jelenlegi körülmények között mértéktartónak tartjuk, hogy – az ötletként „bedobott” 30 perces órák helyett – egyelőre megmarad a 45 perces órakeret, és csak azon belül ajánlanak lazítási lehetőségeket. (A 30 perces tanóra esetleges kötelező bevezetése többet ártana, mint használna a jelen feltételek mellett.)

· Magunk is úgy véljük, hogy az alsó tagozatos gyakorlatban a tanórák feszes menetét oldó módszertani megoldások eddig is léteztek…
· Ha az ajánlásnak megfelelően ezentúl csak mintegy 30 percben történik „az új tananyag feldolgozása, ismétlése, gyakorlása”, akkor ez a jelenleg használt tankönyvek, munkafüzetek feladatmennyisége miatt komoly feszültség forrása lesz, és számos kérdést vet fel. (Különösen az OFI kísérleti tankönyvei kapcsán.)

· Az OFI kísérleti tankönyvei még a 45 perces tananyag feldolgozás mellett is gyakran 3-4 oldalnyi tananyagot ölelnek fel az 1-2. évfolyamon. Ez már eddig is szinte szétfeszítette az órakereteket.

· Ha ezt a tankönyvi tananyagot most 45 perc helyett 30 percben javasolják megtanítani és gyakoroltatni, akkor ez olyan mértékű tananyag átrendezést, illetve – elhagyást követel a pedagógusoktól, amely még a rutinos tanítóknak is komoly kockázatot jelent.

· Ezen az ígért új tanmenet javaslat minták is csak nagyon kevés gyógyírral kecsegtetnek.

A TANOSZ határozott véleménye: a 30 percre redukált és használt ismeret feldolgozással és gyakorlással egyet is lehet érteni, de ez teljesen újraírja az 1-2. évfolyamra szóló tankönyvekkel kapcsolatos követelményeket. Ez nem végezhető el tűzoltásszerűen, és nem lehet eredményes az ezzel kapcsolatos tankönyvi engedélyezés és szabályozás alapvető újragondolása nélkül. (Például: ha akár 30%-ot elhagyhat a tanító a kerettantervből, akkor megkövetelhető-e, hogy az engedélyezett tankönyv a kerettanterv minden egyes eleméhez igazodjon?)
Ehhez a TANOSZ képes szakmai és tapasztalati támpontokat nyújtani.

Az előterjesztésről szóló véleményünket az egyesületi tagság és az érdeklődők tájékoztatására honlapunkon nyilvánosságra hozzuk.

Budapest, 2016. augusztus 5.
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